

Есенин не повесился: поэта убили троцкисты из ГПУ!

РАССЛЕДОВАНИЕ
Ком. пр. правда - 1997-
11 сен. - с. 2

По словам Кузнецова, у него - не версия, а исследование, каждый факт которого готов подтвердить документально.

- Виктор Иванович, официальная точка зрения давно известна. Пьяница Есенин лежал в сумасшедшем доме, потом приехал в Ленинград и - обуреваемый хандрой - повесился в гостинице «Англете» четверо суток спустя...

- Все почему-то забывают начало этой трагедии. В сентябре 25-го года Есенин в поезде Баку - Москва поссорился с дипломатическим курьером Рога и партийным чиновником Левитом. Дело было передано в суд. И Есенин, чтобы избежать наказания, лег в психиатрическую клинику к своему земляку профессору Ганнушкину.

Спрашивается, зачем Есенин сорвался и уехал в Ленинград? Его арестовали бы и там - чекисты или судебные исполнители...

Он надеялся бежать из страны! Эта дорога была ему известна. В 23-м году Есенин вернулся из поездки по Европе через Ригу и Ленинград.

27 ноября 25-го года он написал другу Петру Чагину: избавлюсь «кай от каких скандалов... и, вероятно, махну за границу. Там и мертвые львы красивей, чем наши живые медицинские собаки».

24 декабря Сергей Есенин приехал в Ленинград. Я предполагаю, что он был арестован либо в пути, либо на Московском вокзале. Так как самая большая неожиданность - это то, что в проклятом доме на проспекте Майорова, 10/24 - в гостинице «Англете», - он вообще не останавливался!..

- Как вам удалось это установить?

- Во времена НЭПа очень строго следили за налогообложением граждан. Два раза в году составлялись ревизорско-финансовые списки. И всех переезжающих на новое место жительства сразу брали на учет.

Есенин собирался жить в «Англете» - это официальная точка зрения. По сути дела, это была не гостиница в прямом смысле слова, а дом для квартиро-семчиков. Мне посчастливилось найти ревизорско-финансовые списки его жителей 25-26-х годов. В отеле жили более 150 человек - «чекисты», деятели культуры, сотрудники гостиницы. Есенина в списках нет.

В 5-м номере, где якобы повесился Есенин, жил некий Крюков.

- Что вам удалось еще узнать?

- «Следопыты-любители» давно подозревали, что знакомые Есенина, так или иначе причастные к его смерти, были тайными или явными сотрудниками ГПУ. Вот только фактов у «любителей» не было. Я многие годы посвятил работе в архивах, и в частности -



Так кто привез Есенина в «Англете»?



подлинных физиономий этих товарищей.

Я утверждаю: все (!), кто связан с последними днями жизни поэта, кто описывал его пребывание в гостинице «Англете», лгали и были причастны к ГПУ.

Начнем по порядку? Журналист Устинов, который якобы жил в 130-м номере «Англете» и был большим приятелем покойного, утверждал, что 27 декабря поэт принимал ванну в 5-м номере гостиницы. Это выдумка. Есть описание этого номера - все вещи известны, вплоть до ночного горшка. В 5-м номере не было ванны. Как и телефона.

Зато «друг поэта» Устинов являлся членом «поезда Троцкого» - был такой аналог гестапо, который разъезжал на колесах и устраивал погромы. Членом этого поезда был и другой «друг» - Василий Князев, который сторожил в Обуховской больнице замедневший труп поэта.

Обратите внимание: понятые при подписании протокола были приглашены в гостиницу со стороны - привезли Всеволода Рождественского, Михаила Фромана и Павла Медведева. А почему бы не позвать соседей? Оказывается, вызванная троица - люди, близкие ГПУ. Милиционер Николай Горбов, подписавший акт об обнаружении тела Есенина, ранее служил в активно-секретном отделении УГРО. Художник Павел Мансуров, якобы распивавший у поэта в номере чай и кое-что покрепче, в одном из своих писем намекает, что всегда служил верой и правдой советской России...

Я могу очень долго продолжать - боюсь, у вас места не хватит. Но вот что я хотел бы сказать отдельно.

Жена тогдашнего коменданта «Англете» - Антонина Львовна Назарова - перед смертью называла фамилии двух лиц, которые были 27 декабря, в воскресенье, в гостинице - Петров и Цкирия. Первый был оперативником ГПУ, второй - управляющим соседнего с «Англете» дома по проспекту Майорова, 8/23. Я утверждаю, что это была следственная тюрьма ГПУ.

Найдена домовая книга этого огромного здания, где должны быть расписаны все жильцы, а там помечены только булочная, ее владелец и его помощники. Есть и другие доказательства данного факта.

- А как же быть с актом судмедэкспертизы доктора Гиляровского, который утверждал, что Есенин умер от асфиксии?

- Гиляровский не подписывал такого акта! В одном из мо-

сковских архивов есть бумажка, которую выдают за подлинный акт Гиляровского. Я нашел кучу документов - амбарные книги подлинных протоколов о вскрытии мертвых тел судмедэксперта Гиляровского и заявляю, что по стилю, атрибутике, патологоанатомическим показателям и по почерку в конце концов, удалось доказать, что в одном из московских архивов находится фальшивка...

- Так что же произошло с Сергеем Есениным на самом деле?

- Как уже я говорил, его арестовали либо в поезде, либо на Московском вокзале. Хотели отдать под суд и пригнуть, чтобы не вздумал уехать. Но, судя по всему, перегнули палку - дали в лоб - и случайно убили. Удар был такой силы, что один

**Поэта арестовали либо в поезде, либо на вокзале...
Хотели пригнуть, но, судя по всему, перегнули палку - и случайно убили.**

глаз выпал, как пишет Павел Лукницкий в своей парижской книге «Встречи с Анной Ахматовой».

Уборщица 5-го номера Варвара Васильева перед смертью рассказала, что видела, как пьяные негодяи тащили мертвое тело в пятый номер. Далее... Почему ленинградский «Демьян Бедный» - Василий Князев охранял тело Есенина в ночь на 29 декабря? В прозекторской Обуховской больнице было 8 сотрудников - там было кому охранять.

Вывод может быть один: к телу не хотели подпускать по-

сторонних - старались скрыть побои. Об этом факте в 25-26-м годах газеты помалкивали.

И, наконец, почему фотографировал Есенина кремлевский фотограф Наппельбаум, а не судебный фотограф или работник милиции? А потому что Наппельбаум умел хорошо рептилизировать пленку - и это многие знали.

- Непонятно, почему тогда вы говорите, что Есенина убили «случайно»? Людей пачками отправляли на тот свет, расстреливали без суда и следствия. Зачем устроили кощунственный спектакль с повешением?

- Хороший вопрос. Конечно, можно было убить Есенина, бросить его в переулке и сказать, что кто-то в кабацкой драке воткнул в него нож. Но нельзя забывать, что трагедия есенинская - это не официальное дело властей. Все творилось по-тихому.

Когда Есенина хотели судить, то за него вступился Луначарский. Но кто-то более могущественный отверг ходатайство. Кто это был?

Троцкий! У него были причины ненавидеть поэта. В декабре проходил XIV съезд РКП(б), и Ленинград был в серьезной оппозиции Сталину. Зиновьев и другие противостояли ему на съезде - и Троцкий фактически был в этой компании.

Представьте, 28 декабря обнаружилось, что погиб Сергей Есенин. Stalin легко мог использовать этот факт в борьбе с троцкистами. Он бы непременно докопался до истины - «убит» или «не убит».

Сталину было налевать на поэта, но с политической целью он бы это сделал.

Я вышел на Якова Блюмкина и подозреваю, что именно он вел допрос Есенина в следственной тюрьме ГПУ по содействию с гостиницей «Англете». Он был начальником охраны «поезда Троцкого». Предполагаю, что именно Блюмкин и убил поэта. А доказать это можно, если поднять протоколы допроса в ФСБ. Блюмкин выдал всех. Он выдал Сталину все связи Троцкого, в том числе и в Ленинграде. Если мы прочитаем эти бумаги, то выйдем на всю преступную группу...

Роман ПОПОВ.
(Наши корр.).

Фото Стаса ЛЕВШИНА.
Санкт-Петербург.